

中国原研新药多地上市

晚期乳腺癌患者有了治疗新希望

中新网上海2月25日电 (记者 陈静) 乳腺癌是严重威胁全世界女性健康的恶性肿瘤。HR+乳腺癌约占全部乳腺癌病例的60%~80%。内分泌治疗是HR+进展期乳腺癌的重要治疗策略，但高达50%的患者会出现耐药，进而导致肿瘤复发或进展。中国HR+/HER2-乳腺癌患者的5年生存率与国外仍有一定差距，晚期乳腺癌患者比例高。

记者25日获悉，由中国医药企业率先自主研发的CDK4/6抑制剂艾瑞康由北京、上海等多地医生开出了首日处方。这意味着，这种更具中国人群循证医学依据的CDK4/6抑制剂，将惠及HR+/HER2-晚期乳腺癌患者，有望改写该疾病的治疗格局。

据了解，中国乳腺癌患者遗传背景、生物学特征和临床诊疗均与国外患者有一定差异：中国的晚期乳腺癌患者平均患病年龄比国外患者更早，绝经前患者更多，相对更难治疗；中国晚期患者应用化疗的比例更高，导致中国患者的基础情况和肝肾功能可能更差；中国患者在血液学毒性方面的发生率比非亚裔人群更高等等。所以寻求更贴近中国乳腺癌患者诊疗现状的治疗方案一直是中国临床医生密切

关注和迫切需要解决的问题。

2021年12月31日，艾瑞康正式获得国家药品监督管理局(NMPA)批准在中国上市。恒瑞医药方面25日接受采访时表示，获批上市的这款中国原研药在药物分子结构上进行了创新，且为口服片剂，用药便利。

此次该药获批上市基于一项多中心、随机、对照、双盲III期临床研究。主要研究者——中国工程院院士，中国医学科学院肿瘤医院徐兵河教授告诉记者，研究入组的是100%全中国人，研究真实呈现了中国乳腺癌患者的治疗数据。在入组人群中，27%在既往接受过化疗，44%为绝经前或围绝经期人群，更加贴近中国目前的临床诊疗情况。”徐兵河团队开出该药全国首日处方。

研究数据显示：接受艾瑞康联合治疗的患者中位无疾病进展期达15.7个月，显著高于对照组的7.2个月，绝对值提高了8.5个月；同时患者疾病进展或死亡风险降低58%。“作为医生，看到中国患者有了更贴合自身需求的治疗方案，感到很欣慰。乳腺癌的治疗对患者本身和其家庭都是极其严峻的考验。部分患

者由于经济负担等原因，无法获得规范治疗甚至放弃治疗，造成终身遗憾。相信随着艾瑞康上市落地，更多HR+/HER2-乳腺癌患者能够从规范治疗中获益。”徐兵河教授表示。(完)

中新网



中国乳腺癌患者遗传背景、生物学特征和临床诊疗均与国外患者有一定差异。受访者供图

俄乌冲突升级，全球股市齐跌，油价、黄金飙涨

中新网2月24日电 (记者 谢艺观) 近日，俄乌局势牵动着全球资本市场的神经。24日，随着俄乌冲突升级，全球股市齐受重挫，但原油、黄金、农产品价格纷纷大涨。

全球股市纷纷下跌，俄两交易所暂停交易

当地时间2月24日，俄罗斯总统普京决定在顿巴斯地区进行特别军事行动。2月24日凌晨，乌克兰境内多个城市传出爆炸声，其中也包含首都基辅。受俄乌局势变化影响，全球主要股指也纷纷下挫。

亚太股市方面，日经指数收跌1.81%报25970.82点；韩国综合指数收跌2.60%报2648.80点。香港恒生指数和国企指数一度跌逾3%，恒生科技指数跌逾4%。A股三大股指亦午后走弱，沪

指收跌1.7%，深成指收跌2.2%，创业板指收跌2.11%。

另，截至发稿时，标普500指数期货、纳指100期货和小型道指期货均跌逾2%。隔夜美股遭重挫，连续5个交易日收跌，23日道指收跌1.38%报33131.76点；纳指收跌2.57%报13037.49点；标普500指数收跌1.84%报4225.50点。

当地时间24日，俄罗斯圣彼得堡股票交易所宣布停止营业。稍早前，莫斯科证券交易所发布消息称，所有交易所暂停交易，何时恢复交易将另行通知。此前，俄罗斯相关股指连续大跌。

原油、农产品飙涨，黄金白银也跟涨

俄罗斯是世界上重要石油生产国之一，也是重要的原

油、天然气供应国。外部局势突变下，国际油价大幅上行。截至发稿时，纽约原油期货和布伦特原油期货均涨逾5%。国际天然气亦涨势迅猛，天然气期货涨逾5%。

俄乌冲突也带动避险资产上涨。贵金属方面，截至发稿时，伦敦金现和伦敦银现涨幅在2%附近。另外，伦敦金属交易所铝价创历史新高，超过2008年的峰值。

俄罗斯和乌克兰是全球主要的谷物出口国，冲突升级后，农产品价格也出现飙涨。在国内，截至14时55分，大连商品交易所豆二主力合约涨逾7%，菜油、棕榈、豆油也出现飙涨。

国泰君安研报显示，俄乌冲突导致WTI原油三天累计上涨7%，CBOT小麦上涨17%，玉米上涨10%，大豆上涨8%。(完)